



# టీ-మీడియా

సామాజికం... ప్రజల పక్షం

మెయిన్

## కేసీఆర్ ను సన్మానించును సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

టీ మీడియా, మే 22, హైదరాబాద్: తెలంగాణ వచ్చిన పదేండ్లకు రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చింది. జూన్ 2న రాష్ట్ర అవతరణ దినోత్సవం రేవంత్ సర్కారుకు ప్రభుత్వపరంగా ఇదే తొలి పండుగ. దీంతో ధూమ్ ధామ్ గా వేడుకలు నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. అవతరణ దినోత్సవాన్ని పరేడ్ గ్రౌండ్ లో పదివేలమందితో ఘనంగా నిర్వహించేందుకు ప్రభుత్వం ఏర్పాటుచేయనుంది. రాష్ట్రం ఏర్పడిన పదేండ్లకు కాంగ్రెస్ పార్టీకి అవకాశం రావడంతో తెలంగాణ ఇచ్చిన సోనియా గాంధీని ఘనంగా సన్మానించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. వేలాదిమంది ఉద్యమించినా, ప్రధాన ఉద్యమకారుడిగా, తెలంగాణ తెచ్చిన గొప్ప నాయకుడిగా, తెలంగాణ రాష్ట్ర తొలి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ కు పేరు ఉంది. కాబట్టి తెలంగాణ అవతరణ దినోత్సవం రోజు సోనియాతోపాటు కేసీఆర్ ను కూడా ఘనంగా సన్మానించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఈ మేరకు ఆయనకు ఆహ్వానం పంపనున్నట్లు సమాచారం.



సంపుటి : 6      సంచిక : 272      ఎడిటర్ : శనగపాటి మురళీకృష్ణ      గురువారం 23-05-2024      పేజీలు : 3

# హాబెక్కుతున్న ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నిక

## అగ్ర నేతల పోటాపోటీ ప్రచారం

టీ మీడియా, మే 22, ఖమ్మం: తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఒకవైపు పార్లమెంట్ ఎన్నికల ఫలితాల కోసం ఉత్సాహంగా ఎదురు చూస్తుండగా, మరో వైపుకు సిద్ధమయ్యాడు ఓటర్లు. వరంగల్ - ఖమ్మం -నల్లగొండ పట్టణంల ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నిక హాబెక్కుతోంది. ఈ ఉప ఎన్నికను ప్రధాన పార్టీలు ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకోవడంతో ప్రచారం హెచ్చిస్తోంది. సిట్టింగ్ స్థానాన్ని కాపాడుకోవాలని బీఆర్ఎస్, ఈసారి ఎలాగైనా పాగా వేయాలని కాంగ్రెస్ పట్టణంతో వ్యవహరిస్తోంది. ఈ ఎన్నికలోనూ బలమైన ఓట్లు సాధించాలని భారతీయ జనతా పార్టీ భావిస్తోంది. ప్రచారానికి ఇంకా మూడు రోజులే గడువు ఉండడంతో అభ్యర్థుల తరపున కీలక నేతల రంగంలోకి దిగారు.

## రంగంలోకి అగ్ర నేతలు..

వరంగల్ -ఖమ్మం -నల్లగొండ పట్టణంల ఎమ్మెల్యే స్థానానికి 2021లో జరిగిన ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి విజయం సాధించారు. అయితే గతేడాది డిసెంబర్ లో జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో జనగామి ఎమ్మెల్యేగా పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి గెలిచారు. దీంతో ఆయన తన ఎమ్మెల్యే పదవికి రాజీనామా చేయడంతో ఇక్కడ ఉప ఎన్నిక అనివార్యమైంది. మొత్తం 52 మంది అభ్యర్థులు బరిలో ఉండగా, కాంగ్రెస్ నుంచి తీవ్రస్థితి మల్లన్న బీజేపీ నుంచి గుజ్జల ప్రేమేందర్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ నుంచి వినుగుల రాజేశ్వర్ రెడ్డి పోటీ చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే అసెంబ్లీ నియోజకవర్గస్థాయిలో పట్టణంల సమావేశాలు నిర్వహించారు. మార్చింగ్ వాక్లు, సోషల్ మీడియా, టీవీ ఛానళ్లతో పాటు, వాట్సాప్ గ్రూపుల ద్వారా ప్రచారాన్ని ఉద్యతం చేశారు. ప్రచారానికి మూడు రోజులు గడువు మాత్రమే ఉండడంతో అభ్యర్థులతో పాటు వారి తరపున కీలక నేతల కాంగ్రెస్ తరపున రాష్ట్ర మంత్రులు, జిల్లా తరపున కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి, ఈటల రాజేందర్, బీఆర్ఎస్ తరపున కేటీఆర్, హరీష్ రావు ఉమ్మడి జిల్లాలో ప్రచారాన్ని ఉద్యతం చేశారు. మరోవైపు తెరవేసక తమ బలం, బలాన్ని ఉపయోగించి పట్టణంల ఓట్లు సాధించేందుకు ప్రయత్నాలు మొదలుపెట్టారు.



బరిలోకి దిగింది. తీవ్రస్థితి మల్లన్న గెలుపు కోసం ఉమ్మడి జిల్లా మంత్రులు ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, పొంగిలేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, కొండా సురేఖ, సీతక్క తోపాటు కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు, కీలక నేతలు ప్రచారం సాగిస్తున్నారు. ఇప్పటికే నియోజకవర్గస్థాయి పట్టణంల సదస్సులను నిర్వహించారు మేధావి వర్గం, విద్యావంతులు, ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులు, నిరుద్యోగులు మల్లన్నను గెలిపించాలని కోరుతున్నారు. ఈ ఎన్నికలోనూ గెలిచి మొదటి ప్రాధాన్యత ఓటుతోనే గెలుచుకుని తన ఆధిపత్యాన్ని చాటాలని కాంగ్రెస్ నేతల భావిస్తున్నారు. దీంతో తమ గెలుపు సులభమని పార్టీ ముఖ్యనేతలు చెబుతున్నారు.

పోటీచేయడంతో ఆయనకున్న విస్తృత సంబంధాలు, అనుభవం ఇక్కడ అభ్యర్థి దోహదపడుతాయని భావిస్తున్నారు. ఈ సీటును దక్కించుకోవడం ద్వారా ప్రశ్నించే ప్రతిపక్షంగా తాము పనిచేస్తామని బీఆర్ఎస్ నేతలు చెబుతున్నారు. బలమైన ఓటు బ్యాంకు కోసం బీజేపీ 70% పట్టణంల ఎమ్మెల్యే సీటును గెలవాలనే లక్ష్యంతో బీజేపీ అగ్రనేతలు ప్రచార పర్యటనలోకి దిగారు. కేంద్ర మంత్రి, పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి, బీజేపీ నేత ఈటల రాజేందర్ అభ్యర్థి గుజ్జల ప్రేమేందర్ రెడ్డి గెలుపునకు శ్రమిస్తున్నారు. రాష్ట్రంలో బీజేపీ బలపడింది, పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో తమదే ప్రైవేటుగా చెబుతున్న బీజేపీ.. పట్టణంల అదరణ కూడా తమకే ఉందని నిరూపించే సంకల్పంతో కాషాయం నేతలు ప్రయత్నిస్తున్నారు. గ్రామ్యుల్లోనూ తమ వైపు తిప్పుకునేందుకు కిషన్ రెడ్డి.. వరంగల్, యాదాద్రి జిల్లాలో ప్రచారం చేశారు. ప్రత్యర్థులకంటే మెరుగ్గా పోరాడి మొదటి ప్రాధాన్యత ఓట్లు సాధించాలనే పట్టుదలతో బీజేపీ నాయకులు ప్రచారం సాగిస్తున్నారు. పట్టణంల ప్రాంతంలో తమ అభ్యర్థి ప్రేమేందర్ ను గెలిపించాలని కోరుతున్నారు. ఈ ఉప ఎన్నిక మూడు పార్టీలకు ప్రతిష్టాత్మకంగా మారడంతో పోరు ఆసక్తికరంగా మారింది. పోలింగ్ తేదీ సమీపిస్తుండడంతో అగ్రనేతలు ప్రచారాన్ని హెచ్చిస్తున్నారు. అయితే పట్టణంల ఎవరికి పట్టణం కడతారో చూడాలి.

**సిట్టింగ్ కాపాడుకునేందుకు బీఆర్ఎస్**  
పట్టణంల నియోజక వర్గం ఏర్పాటుచేస్తున్నందుకు వరుసగా గెలుస్తూ వచ్చిన బీఆర్ఎస్ ఈ ఎన్నికలోనూ సీటును నిలబెట్టుకునేందుకు ప్రయత్నిస్తోంది. పార్టీ అభ్యర్థి వినుగుల రాజేశ్వర్ రెడ్డి గెలుపు కోసం పార్టీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ రంగంలోకి దిగారు. ఇప్పటికే అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల వారికి కీలక నేతలను ఇన్ చార్జిలుగా పార్టీ అధిష్టానం నియమించింది. పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి ఈ స్థానం నుంచి రెండు పర్యాయాలు

వచ్చే భక్తల కోసం తిరుమలలో ప్రభుత్వం తరపున సత్రం, కల్యాణ మండలం నిర్మిస్తామని సీఎం రేవంత్ వెల్లడించారు. ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన తర్వాత, ఆయన తిరుమల దర్శనానికి రావడం ఇదే తొలిసారి. తన కుటుంబం కలిసి సీఎం రేవంత్ మొక్కు తీర్చుకున్నారు. కొండపై మనవడి పుట్టు వెంట్రుకలు తీశారు. రేవంత్ రెడ్డికి శ్రీవారి అలయ అధికారులు ఘన స్వాగతం పలికారు. దర్శనానంతరం రంగనాయకులు మండపంలో వేద పండితులు ఆశీర్వాదనం పలుకగా, అధికారులు తీర్థప్రసాదాలు అందజేసి శేష వసంత సత్కరించారు. శ్రీవారి జ్ఞాపికను అందజేశారు. తిరుమలలో తెలంగాణ భక్తులకు అన్ని సౌకర్యాలు కల్పించేలా చర్యలు తీసుకుంటామన్నా సీఎం. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరపున కల్యాణ మండలం, వసతి గృహం ఏర్పాటుకు, సూతన ప్రభుత్వ సహకారం తీసుకుంటామన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వాతావరణం అనుకూలించి, రైతాంగం సస్యశ్యామలం కావాలని కోరారు.

# కరువు సీమలో నకిలీ ప(క)త్తి

- అరువుపైనే ఇస్తారు  
- అధికారులు కుమ్మక్కైతేనే ఆరోపణలు



టీ మీడియా, మే 22, కర్నూలు ప్రతిభ: కరువు నేలపై నకిలీ విత్తనాలు పత్తి రైతుల మెడపై కత్తిలా మారుతున్నాయి. ఖరీఫ్ సాగు ప్రారంభానికి ఇంకా సమయం ఉన్నా ఇప్పటికే మార్కెట్లో నకిలీ పత్తి విత్తనాల విక్రయాలు యం డి... చ్చ... గా సాగు చేస్తున్నారు. యుఎస్, కాబో, 609, ఆధ్యా, ఖాస్పర్, గాయిత్రి గోల్డ్, వేద, జాదూ, నందిని, శక్తి ప్లస్, సదానంద తదితర రకాల పేరుతో వీటిని విక్రయిస్తున్నారు. ఉమ్మడి కర్నూలు కేంద్రంగా రాష్ట్రంలోని ఇతర జిల్లాలకు కూడా ఈ నకిలీ విత్తనాలు సరఫరా అవుతున్నాయి. విక్రయాలు సాగించే దళాలతో వ్యవసాయ శాఖలోని కొందరు కీలక అధికారులు కుమ్మక్కైతేనే ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. ఉమ్మడి కర్నూలు జిల్లాలో పత్తి సాధారణ సాగు ఆరు లక్షల ఎకరాలు. గతేడాది 6.25 లక్షల ఎకరాల్లో సాగింది. ఈ ఏడాది సాగు లక్ష్యం రూ. 6.50 లక్షల ఎకరాలు. సాగు పెరుగుతున్నా నకిలీ విత్తనాలపై అధికారులు దృష్టి సారించకపోవడం వలన అనుమానాలకు తావిస్తోంది. నకిలీ విత్తనాల విక్రయాలకు కొందరి రాజకీయ నాయకుల అండదండలు ఉన్నట్లు విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. ఎమ్మిగనూరు, అదోని, కోదమూరు, పత్తికొండ, తుగ్గలి, గూడూరు, సి.బెజ్జగల్, మంత్రాలయం ప్రాంతాల్లో యథేచ్ఛగా నకిలీ పత్తి విత్తనాలను విక్రయిస్తున్నారు. వీటిని కొనుగోలు చేసి దిగుబడి రాక పత్తి రైతులు పూర్తిగా నష్టపోతున్నారు. ఎలాంటి అనుమతులు లేకున్నా పట్టణంలో వివిధ పేర్లతో ఉన్న ప్యాకెట్లలో, గ్రామాల్లో లాజు విత్తనాల పేరుతో ఈ విక్రయాలు సాగుతున్నాయి. తక్కువ ధరతో నాణ్యమైన దిగుబడి పస్తుండటం రైతులకు ఆక చూపుతున్నాయి. మార్కెట్లో

400 గ్రామాల పత్తి విత్తనాల ప్యాకెట్ రూ. 800 నుంచి రూ. వెయ్యి ఉంటే, నకిలీ విత్తనాలను కిలో రూ. 700 నుంచి రూ. 900 కు విక్రయిస్తున్నారు. దిగుబడి సరిగ్గా రాకపోతే డబ్బు వెనక్కి ఇస్తామని కూడా నమ్మబలుకుతున్నారు. కొన్ని విత్తనాలకు రశీదులు మాత్రం ఇవ్వడం లేదు. నకిలీ విత్తనాల పల్లె మోసపోయామని తెలుసుకున్న రైతులు విక్రయదారులను శ్రద్ధిపై భూమి సరిగ్గా లేదనో, నీరు సరిగ్గా అందలేదనో సాకులు చెబుతుండడం వలన మూల్యంగా ఇదే తంతు సాగుతున్నా అధికారులు మాత్రం ప్రేక్షక పాత్ర వహిస్తున్నారు. 2021 ఖరీఫ్లో కావేరీ జూరు విత్తనాల వల్ల 18 మండలాలకు చెందిన 1,899 మంది రైతులు నష్టపోయారు. 2022లో నష్టపోయిన వారు సుమారు 1,500, 2023 నష్టపోయిన వారు కూడా అంతే సంఖ్యలో ఉంటారని అంచనా. వీరికి కంపెనీల నుంచి ఎటువంటి నష్టపరిహారం అందలేదు. అరువుపైనే ఇస్తారు.. నకిలీ విత్తనాలను అరువుపై కూడా విక్రయిస్తున్నారు. అప్పుకు ప్రాంతీ నోటు రాయించుకుంటున్నారు. పంట చేతికి రాక సస్టాలో కూరుకుపోయినా రైతు నుంచి ముక్కు పిండి డబ్బులు వసూలు చేస్తున్నారు. నకిలీ వ్యవహారంతో రైతులు అప్పుల పాలవుతున్నారు. జరుపుతున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఇదిలా ఉండగా.. ఫిబ్రవరి నుంచి ఈ నలుగురు వ్యక్తులు పాకిల్ నివసిస్తున్న ఐఎస్ఐఎస్ నాయకుడైన అబు అనే వ్యక్తితో పరిచయం ఉందని గుజరాత్ బీజేపీ వికాస్ సహాయ పేర్కొన్నారు.

## కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పడ్డాక సీఎంను కలుస్తా..

### -తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

టీ మీడియా, మే 22, తిరుమల: ఆంధ్రప్రదేశ్లో ఏర్పడతాయే సూతన ప్రభుత్వ సహకారంతో, ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల అభివృద్ధి సాధించేలా తన వంతు కృషి చేస్తానని, తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. ఏపీలో కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పడ్డాక సీఎంను కలుస్తామన్నారని రేవంత్ రెడ్డి. మే 22 బుధవారం తిరుమల శ్రీవారిని రేవంత్ కుటుంబం సమేతంగా దర్శించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, రెండు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల కలిసి పనిచేయాలి అవసరం ఉందన్నారు. సకాలంలో వర్షాలు కురిసి.. కరువు పరిస్థితులు తొలగిపోవాలని శ్రీవారిని కోరుకున్నానని



అందజేశారు. తిరుమలలో తెలంగాణ భక్తులకు అన్ని సౌకర్యాలు కల్పించేలా చర్యలు తీసుకుంటామన్నా సీఎం. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరపున కల్యాణ మండలం, వసతి గృహం ఏర్పాటుకు, సూతన ప్రభుత్వ సహకారం తీసుకుంటామన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వాతావరణం అనుకూలించి, రైతాంగం సస్యశ్యామలం కావాలని కోరారు.

## పోలీసులకు చిక్కిన ఉగ్రవాదులు..!

టీ మీడియా, మే 22, అమలాపాట: విమానాశ్రయంలో నలుగురు ఇస్లామిక్ స్టేట్ ఉగ్రవాదులు అరెస్టు అయ్యారు. నలుగురిని విచారించేందుకు శ్రీలంక పోలీసు అధికారులు సీనియర్ డిప్యూటీ ఇన్ స్పెక్టర్ జనరల్ చేతుల్లో ఓ బృందాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. పక్కా సమాచారం మేరకు గుజరాత్ యాంటీ టెర్రరిస్ట్ స్వాస్థ్య సలహాదారు సంస్థ ఇస్లామిక్ స్టేట్ ఆడికాల మేరకు వీరు ఉగ్రవాద కార్యకలాపాలు నిర్వహించేందుకు భారతీయ వచ్చినట్లు పోలీస్ వర్గాలు పేర్కొన్నాయి. అరెస్టుయిన నలుగురు నిందితులు పాకిస్థాన్లో నివసిస్తున్న శ్రీలంక నాయకుడి వద్ద పనిచేస్తున్న ఐఎస్ సభ్యులని తెలిపారు. ఈ కేసును దర్యాప్తు చేసేందుకు సీనియర్ డిప్యూటీ ఇన్ స్పెక్టర్ జనరల్ దేవేంద్రు తెన్నకోన్ ఆధ్వర్యంలో బృందాన్ని సూపరించేందుకు నిహాల్ తాబ్బువా తెలిపారు. ఈ దర్యాప్తులో వారు నిఘా సంస్థలతో సమన్వయం చేసుకుంటారన్నారు. ఈ విషయాన్ని, పరిణామాలను తీవ్రంగా పరిశీలిస్తున్నట్లు చెప్పారు. భారత అధికారులతో సైతం చర్చలు



ప్రాధికార బయోశంకర్ తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యవసాయ విశ్వవిద్యాలయం ప్రాంతీయ వ్యవసాయ పరిశోధన స్థానం, పాలెం నాగనకర్షాల్ జిల్లా

### విత్తన మేళా

స్థలం : ప్రాంతీయ వ్యవసాయ పరిశోధన స్థానం, పాలెం  
తేదీ : 24-05-2024

ప్రాంతీయ వ్యవసాయ పరిశోధన స్థానం, పాలెం నందు ఈ క్రింద తెలిపిన విత్తనాలు విక్రయానికి లందుబాటులో ఉన్నాయి.

క్రమ.సం.	పంట	రకం	ప్యాకెటింగ్ సైజు	ధర రూ.
1.	వరి	RNR - 15048 (తెలంగాణ సోసె)	15 Kg	750/-
2.	వరి	KNM - 1638 (కూనారం వరి - 2)	20 Kg	960/-
3.	కంది	PRG - 176 (ఉజ్జల)	3 Kg	450/-
4.	ఉలవలు	పాలెం - 1	4 Kg	440/-
5.	మినుములు	MBG - 1070	6 Kg	900/-
6.	పెసర	MG - 385	6 Kg	840/-
7.	అముదం	PCH - 111	2 Kg	700/-
8.	పచ్చజొన్న	PYPS - 2 (పాలెం పచ్చజొన్న - 1)	3 Kg	450/-
9.	తెల్లజొన్న	CSV - 41 (తెలంగాణ తొన్న - 1)	3 Kg	270/-
10.	రాగి	PRS - 38 (పాలెం రాగి - 38)	2 Kg	150/-
11.	సజ్జ	PBH - 1625 (పాలెం సజ్జ - 1625)	2 Kg	200/-
12.	కొల్ల	PKS - 22	2 Kg	130/-
13.	వేరుశనగ	TCGS - 1694 (విశిష్ట)	30 Kg	3,240/-

మరిన్ని వివరాలకు క్రింద తెలిపిన ఫోన్ నంబర్లకు సంప్రదించగలరు.

వరి ఫంక్షన్ అమెరికా : 8885331799  
జొన్న : 8978229445  
కంది, మినుము, పెసర ఫంక్షన్ ఉలవలు : 6281121529  
వేరుశనగ : 9705069580  
దిగుధాన్యాలు : 8919409933

ఇట్లు సహా పరిశోధన సంచాలకులు ప్రాంతీయ వ్యవసాయ పరిశోధన స్థానం, పాలెం



